

# 妈妈不累

◎艾贻青

亲爱的宝宝,当白净甜美的护士把你从肃静的产房抱出来,双手轻柔的抱在我的面前时,妈妈我真的很幸福。妈妈为你的到来感到由衷的高兴,那是一种对自己生命延续的花蕾般的幸福绽放,那是一种流淌在生命血液里的脉搏之情。亲爱的宝宝,知道此时的我是多么幸福甜蜜吗?

也许你不知道妈妈此时的心情,看不到此时妈妈温馨的笑脸,虽然妈妈此时很虚弱!但是妈妈很想抱抱你——我的小生命终于降生了!此时的你依然还沉睡在未知纯白的世界里,刚刚从妈妈温暖虚弱的身上离开,还没有腾飞的羽翼,还没有感知外界明亮的慧眼,还没有舒展开顶天立地的身躯,只有蜷缩柔弱娇脆的身躯,那么静怡安然。轻轻的几声啼哭,打破了无声世界的菁饶。那是对妈妈的亲切呼唤,也是生命轮回、万物更新的勃发之力,你在给世界说,你来了!

你来了,至此打乱了妈妈的生活节奏。至此,妈妈节假日不能再无忧无虑的和你姐姐爸爸外出游玩了,不能给你姐姐辅导作业了,不能静下心来做家务了。你把妈妈牢牢地掌控在你幼小柔弱的世界里,牢牢的把妈妈栓在你的喜怒哀乐中,你每一天的一举一动都牵引着妈妈的神经。早晨你五点就从熟睡中醒来,就唧唧呀呀的闹着起床,虽然你还不会走路,可是这仍然阻挡不了你走世界、观天下的心情。于是我一手拿着蒲扇驱赶着蚊子,嘴里哼唱着你喜欢的儿歌。一手推着属于你的四轮仿竹小车,来来回回的不知在门口附近的人行道上、社区公园里走了多少趟,直到你困倦的打着哈气,小脑袋开始摇摇晃晃不住地打着瞌睡的时候,赶紧把你推回家,又用最快的速度给你喂好奶。你双手揉搓着困倦的眼睛,又唧唧呀呀的哼唱着,直到奶瓶中的奶水滋滋地吸

进你的嘴中,直至你安然入睡。看你入睡后,我给你挡好堵头,抓紧趁这个时候把家务活忙一下,要知道,你睁着眼我是没法做家务的,光忙活你我都很费力了!记得有一次我去值夜班,你爸去卫生间,没有给你挡好堵头,本来你是熟睡着的,可能爸爸一离开,你有心理感应,翻身去撵,要不是蚊帐把你兜住,若是掉到地面上,那后果真不敢想象。不怕事巧了,就怕事寸了,房门还没愈合好的脑袋怎能扛住水泥地面的撞击呢!妈妈真的好怕,怕一时的疏忽给你带来永远的伤痛,妈妈会后悔一辈子的!

醒来后的你就唧唧呀呀的又让我和你一起玩,摆积木,看图画。看够了,又唧唧呀呀的示意我抱着你到外面去玩。你真是我的小祖宗啊,我的世界都被你剥夺了!白天看护你,我不犯愁,就是每到夜晚的时候!看你困倦后,就把你抱到床上,给你喂好奶后哄着你睡觉,有时你乖,个半小时安然入睡了,有时你不乖或者身体不舒服的时候,哪儿难受不会说只能用哭闹来表达的时候,妈妈的心也在疼,如坐针毡,不知怎么办好!怎么来安慰你!即使你好不容易睡着了,我躺在你的身边也睡不着,因为每隔三四个小时就需要喂你一次奶,总是在半睡半醒的状态之中,还要给你把尿,换尿布。所以每天我睡眠的时间也就四五个小时左右,妈妈怎么不累!怎能不瘦了呢!

亲爱的宝宝,妈妈说累了,那是心中有希望、有动力、有未来生活的憧憬;有寄托,因为你来了!没有比一个鲜活可爱的生命更重要的了。妈妈是一个平凡普通的小女人,不是达官显贵,不能给你带来先天的优越感。只能用这份最纯真至善、没有贵贱之分、愿以生命来疼爱你,呵护你一生!我的宝宝,妈妈不累!

作者单位:县中医院

# 打牌

◎田司勇

今年的夏天特别热,热的让人片刻不舍空调,尽管如此,总有那么一些人对打牌的热情似乎超过了室外的温度。汗流浹背算什么,只要不中暑,身体扛得住,这都不是事。

退休的老王爱打牌,小区的人都知道;爱打牌的老王脾气好,小区的人也都知。于是,每当人手不够时,只需一个电话,老王会马上乐呵呵地赶到,老王的妻子很不满,“你怎么这么贱啊,让你去你就去?”

“救场如救火吗!”老王不生气,总是笑嘻嘻的回答。

老王的牌技不错,会的也多。三个人玩斗地主,四个人玩升级,五个人打“保皇”,六个人玩“够级”,无论哪一种玩法,老王都会玩的不亦乐乎,简直到了废寝忘食的地步。牌场上,争论是正常的,常常为了一张牌出的对与错,相对的一方甚或同伴之间,会吵得面红耳赤,也有的生起气来甩牌走人,弄的不欢而散。可是这种事情从来不会发生在老王身上,无论别人怎么嘲讽、埋怨,老王总是微笑不语,一心一意地打好自己的牌。老王以柔克刚的本事,让你无火可发,让你哭笑不得,不过,这的确有效的化解解时可能爆发的争执。

老王痴迷于打牌,但当看到有人围观而没有机会练手时,就会主动的把自己手中的牌让给围观者,让围观者也过过瘾。老王则站起身,围着小区练习“每日一万步”了。

有人不解,询问缘由。老王则回答,打牌就是为了娱乐,修身养性,生气争执则失去了本意。打牌不能赌钱,如斗地主,赌钱伤和气。打牌不宜长久,久坐伤身。打牌就是打技术,也是打的人品,小小牌局就是缩微社会,牌局上的表现有时会体现出一个人的个人修养、生活表现。

有人又问,打牌不属于玩物丧志吗?老王沉思一会说道,凡事有度,过犹不及,什么年龄就该干什么年龄的事。该学习的年龄痴迷于游戏,该工作的年龄躲避劳动,老了退休了,再和年轻人比健美、拼体力,那叫不合时宜。就说自己吧,工作了一辈子,退休了,养好身体,不给儿女添麻烦,少和医院打交道,给儿女带带孩子,做好后勤保障,让儿女安心工作就是对儿女最好的支持和关爱,大的方面来说,这就是爱国。

听了老王的回答,询问者似乎明白了什么,正想再问,老王已经风风火火地走到前面去了。

作者单位:孙耿街道中心小学



# 歌颂每一个早晨

◎司文华

可否许诺我至天荒地老  
呵,四季的早晨  
我也学起了当代人的时尚  
孩子们在床上诞生无数的梦想  
慵懒的星星不愿离开夜的广场  
我歌颂冬天的早晨  
农家院的篱笆墙上  
金黄的芭米和谷穗被太阳邀请到  
松鼠也忙着拉仓  
在遍野的黄金路上徜徉  
缤纷的落英披着晨霜  
我歌颂夏天的早晨  
采菱女悠悠地向我微笑又眨眼  
出了污泥却能够一生不染  
艳阳高照,莲花向游客炫耀它的贞洁  
我歌颂春天的早晨  
喜鹊登枝,打开了这场盛宴的音响  
夸耀着自己的艳遇和衣裳  
站在绿草茵茵的芳草地上  
好似妩媚的邻家女郎  
桃花,杏花,梨花竞相开放  
一样温暖  
房檐下的呢喃如同母亲的絮叨  
修补它破损的老屋门楣  
毛毛细雨中,燕子衔来江南的草泥  
我歌颂春天的早晨

作者单位:县法院

## 13

出了这个事后,公安局、检察院、法院的叔叔阿姨们跟我聊了很多很多,我知道自己错了。我不该不听妈妈的话,偷偷上网跟陌生人聊天,不该跟妈妈撒谎,去见陌生网友,发现被骗后,更不该不跟任何人讲,就自己想办法去报复。

现在想想,家长不许孩子在网上随便聊天,是对的。自以为己啥都懂得,其实并不是。我们的心智还不完全成熟,辨别能力差,很容易上当受骗。网络上的人和事,真得很复杂;再就是上网容易上瘾,作为我们这个年纪的孩子,自制力比较差,也常常会因为有了网瘾而耽误了学习。不过我觉得家长一味地禁止也是不对的。就像叔叔阿姨们说的那样,堵,不如疏。

其实,网络,也并不是什么洪水猛兽。用好了,它可以让我们学习到许多老师和家长都无法给予的东西。

我想以我自己的亲身经历,劝告那些网聊的同学们,在选择聊天对象时,一定要慎重。要选择同学、老师和能够给予自己帮助的人,再就是不管是怎样的聊天对象,一定要有节制。毕竟,我们的主业是学习,我们的身份是学生。这一点,一定要时时刻刻记着,到啥时都不能忘记。

我想对那些还在网聊梦中寻找所谓“真爱”的小姐妹们说:赶快醒醒吧!

庭后絮语:

在这个案件中,艾丝丽的父亲,在其成长的关键时期,其实是缺失的。从某种意义上来说,艾丝丽是缺少爱的。虽然,她的父母都生活在她身边,没有亡故,也没有离异,但父爱的严重缺失,使她渴望得到真爱。在遇到那个骗子后,她幻想那就是真爱。所以一步步,她逐渐迷失了自己。艾丝丽的妈妈,虽然在生活上对其照顾得无微不至,但却没有真正走进女儿的内心。

她的父母,没有及时地发现问题并给予其合理的指导,导致了其人生方向的严重偏离。而艾丝丽本人,在遇到问题的时候,不是求助

老师、同学、家长和司法机关,而是自以为是地去报复,结果再一次害了自己。

以前曾看到一句话,是说网聊的:对面是一条

连载



用真实事件解读孩子成长问题  
20个故事,还原懵懂少年的迷茫与彷徨。  
温情絮语,指引他们与青春和解。  
勇敢告别青春岁月的荒诞与不羁,  
看得见远方,就不惧未来,不畏成长。

# 圆桌对面的孩子

鞠慧

狗,只要会打字,你也会以为是一位帅哥。

确实,对许多涉世未深的小女孩来说,网络骗子随便的一句话,都有可能打动她的心,让其心潮涌动,甚至有为他生为他死的念头。其实,对面的那个

人到底怎样的。甚至,他是不是个人,你还都不知道。许多骗子,也正是利用了小女生的情窦初开与年少无知,很轻易地就把她们抓到了手。等到女孩醒悟的时候,一切都已晚了。被骗财、骗色,有的甚至失去了生命。

她们也许从未认真想想,真正年轻有为事业有成的成功男士,哪个会有时间整天泡在网上聊天?

退一步说,他确实真的如自己所描述的那样,是个高富帅。那他凭什么会对你一个未曾谋面的陌生女孩,百般的柔情,千般的呵护,万般的蜜语甜言?他的所谓感情,真的是可信的吗?他对你如此,对别的女性呢?网络上也不只你一个女性。

他与你说过的让你心动使你向往的那些所谓的“恩爱”,可能就是与另一位女网友刚刚说过的,只不过,他稍稍动了下手指,动了下鼠标,把刚才说给另一个女性的那些“柔情蜜意”做了个复制粘贴罢了。

经公安机关查证,“我是你的优乐美”姓原,36岁,初中学历,无业,两次离异,有一个14岁的儿子和一个9岁的女儿均随两任前妻生活。原某以网络聊天骗财骗色为生。经公安机关技术恢复原某的聊天记录,发现他在同一个时间段内,同

时与十几名甚至数十名女性网友保持亲密聊天。经证实,原某有6部手机,用来与不同的女性网友联络。被骗的女性有两大群体,一是单纯的女学生,二是离异单身的中年女性。

在原某的电脑里,民警发现了好几个群,除“无知少女”群和“离异少妇”群外,还有一个“杀你没商量”群,群主就是原某。在这个群里,他们交流的,只有一个话题,那就是如何在骗色的同时能骗到更多的财。他们在群里,还相互炫耀自己的“猎物”和“收成”,并按骗得的财、色多少排了序。

在对艾丝丽采访过程中,她说得最多的一句话就是:“当时就是想报复他一下,想让他记住,随便欺负女孩子,骗女孩子,是要付出代价的。”

欺骗了艾丝丽的“我是你的优乐美”确实得到了很重的惩罚,这一生,他肯定再也不会骗人了。

但是,艾丝丽自己所付出的代价,不也一样是非常惨重吗?

案发时,艾丝丽已年满16周岁,为完全刑事责任能力人,其以杀害被害人原某为目的,通过投放毒物毒鼠强的方式杀害被害人的行为,构成故意杀人罪,因其系案发时系未成年人,归案后如实供述自己的犯罪行为,其近亲属代为积极赔偿被害人的损失,综合考虑上述情形,法院最终判处其有期徒刑七年。(三十五)